

# 27岁中国女教师独游日本失联

中国驻札幌总领事馆称正协助其家属办理紧急赴日手续  
已要求日本警方全力搜寻

日前,一则中国女子在日失联的消息,引发人们关注。27岁福建女教师危秋洁,自7月18日赴日本北海道旅行,5日后与家人失联至今,大件行李还留在酒店。

对此,中国驻札幌总领事馆7月26日先后发出两条领事通知,称将协助其家属办理紧急赴日手续,并要求日本警方全力搜寻。

目前,有关方面确认失联女子并未登上返程航班,中国方面也无她的入境记录。

失联前,危秋洁曾告知家人已安全到旅馆,说当地好玩。



7月21日14时24分,危秋洁发布的风景微博



危秋洁留在旅馆的行李



聊天截图

## 事件

### 中国女教师独游日本失联

7月26日,一则寻人文章在微信朋友圈热传。文中描述,一名福建的小学语文老师危秋洁,在日本北海道独自旅游期间与家人失去联系。

据红星新闻报道,失联女孩危秋洁1990年出生,今年27岁,是福建省邵武市一所小学的语文老师。

危秋洁的父亲表示,女儿是7月18日从中国出发去日本的,首先到的是函馆,然后去了札幌,计划25日回国。他最后一次和女儿微信联系是7月21日下午四点半,当时女儿在微信上说她已经安全到旅馆了,还说当地挺好玩,不热。但旅馆的监控显示,她7月22日离开后就再也没有回来。

另据海峡都市报报道,危秋洁的弟弟小危称,姐姐一直想去北海道旅行,暑假她有时间,但其他朋友没有时间,向来独立大胆的危秋洁就想来一次独自一人的旅行。“爸爸不太同意她一个人去,但姐姐坚持要去。姐姐以前念的是英语专业,所以就选择了自助旅行,没有报名参加旅行团。”

从危秋洁填写的签证申请表也可以看出,她在日本的行程从7月18日至7月25日一共8天。危秋洁家人称,她最后一次发微博是在7月23日0点,且IP地址定位为日本札幌市。

危秋洁的好友刘女士称,危秋洁在日本旅游期间一直与她保持联系,并在微信群中与闺蜜分享旅行点滴,最后与她聊天的记录也是在22日,失联前没有任何异样。危秋洁答应帮闺蜜采购日本商品,约好了旅行最后一天给闺蜜们“采购直播”,但是当天失约,一直联系不上。

## 进展

### 日本警方已展开调查,行李还在旅馆

7月26日下午,中华人民共和国驻札幌总领事馆工作人员称,日本当地警方正在对此事展开调查。“截至目前,危秋洁仍处于失联状态。”

该工作人员介绍,此前危秋洁在日本的举动一切正常,没有异常举止。7月22日是危秋洁原定的退房日期,民宿老板在过了退房时间后还没有等到危秋洁,于是于23日向当地警方报了案。与此同时,福建省邵武市公安局称,当地警方目前“正在配合调查(此事)”,

暂未透露更多信息。

危秋洁的同学称,危秋洁在日本并没有同学和熟人,“她是一个比较外向的女孩,但是不会不打招呼就乱跑,而且她的行李都还在酒店,只带了小包出去,不至于在外面逗留很久”。

危秋洁的父亲称,他和危秋洁的舅舅目前正在办理赴日护照和加急签证。他希望扩散一下寻人消息,让当地的华人华侨一同帮忙寻人。记者了解到,危秋洁的家

人曾托人致电旅馆询问行李情况,希望能从中找到一些寻人线索。

民宿老板对红星新闻记者表示,危秋洁20日中午12点半到达的客栈,自称是从日本函馆过来,而他调取酒店监控录像时看到,危秋洁是22日早晨7点39分离开的。

老板还表示,危秋洁本人并不会说日语,所以二人交流不多,因此自己并不太清楚危秋洁在札幌的行程和下一步的旅行计划。

## 反应

### 中国驻札幌总领事馆高度关注

7月25日,接到中国公民称其女儿在日本北海道失联的求助后,中国驻札幌总领事馆立即启动应急机制,紧急约见北海道警方负责人,向其表达总领事馆对中国公民生命安全的高度关注,希

望日方全力侦查,尽快搜救并及时将案件进展通报总领事馆及失联者家属。

中国驻札幌总领事馆正与国内相关部门联系,协助家属办理紧急赴日手续。总领事馆将密切关注案件进展,并继续

做好相关工作。

目前,中国驻札幌总领事馆与北海道警方保持密切联系,并于7月26日要求北海道警方进一步扩大搜寻范围,并将相关进展情况及时通知总领事馆和失联者家属。

## 相关

### 此前中国两姐妹在日遇害,日本男子被捕

早前,中国福建两姐妹在日本遇害。据报道,两姐妹住在横滨,均持留学签证赴日,7月6日曾与朋友联系,之后便杳无音信。

日本警方7月13日在神奈川县秦野市山林中发现两具被装在行李箱中的遗体,受害人之后被证实是早前失踪的中国籍两姐妹。

日媒7月26日报道,在日遇害的中国籍姐妹,皆因脖子被勒住窒息死亡,死亡时间为本月上旬。尸检报告还表明,二人身上多处瘀青,疑似死前遭受虐待殴打所致。

日本警方7月21日逮捕了一名涉案日本男子。有消息称,几年前,姐姐陈宝兰在饮食店打工的时候,认识了已组



两姐妹资料图

建家庭并育有子女的39岁男子岩崎龙也并与之交往,两人产生了金钱上的纠纷。警方7月10日曾以涉嫌对姐妹俩实施监禁为由逮捕了岩崎。两姐妹所住公寓监控视频显示,岩崎7月6日凌晨3时许进入

她们家。姐姐当时可能在家,约两小时后妹妹回家。视频还显示岩崎7月7日运走旅行袋。

案发后,日本警方对岩崎龙也展开调查,但岩崎被捕后拒不配合警方调查。

## 提醒

### 日本还安全吗?还能去旅游、留学吗?

短期内,接连出现两起中国公民赴日人身安全问题,不禁令人担忧:日本还安全吗?

就此,新华国际记者采访了多名在日本生活多年的中国留学生和上班族。大多数受访者认为,日本的安全状况还是比较好的。不过,多数受访者指出,即使在安全的环境下也不能掉以轻心。出门在外,特别是女性,即使在安全的地方也要有所防范才行。

就读于东京大学的陈姓学生称,日本社会环境比较压抑,有些人有报复社会的心理。

有在日多年留学经历的王先生称,刚到日本时觉得日本很安全,国民素质也很高。“随着日本的经济慢慢变差,大家是浮躁了点,不好的事情也渐渐增多。”

家住神奈川县川崎市的韩先生说,住在小城市里觉得安全状况比较好,但到了比较繁华、人流较大的地区,治安水平就有所下降。

### 中国使馆提醒:加强自我保护

中国驻日本大使馆日前发布公告,呼吁在日中国公民加强自我保护意识。

公告称,近年来,日本发生了数起涉及在日中国公民的偷窃、暴力、杀人、抢劫等类型的刑事案件,致使在日中国公民蒙受人身、财物方面的损失。中国驻日本大使馆提醒在日中国公民加强自我保护。

一、选择在治安良好的社区居住,并做好防盗准备,勿在家中存放大量现金。在家或出门时,请勿忘记关闭并锁上浴室、阳台、厕所的窗户。为避免受到伤害,注意周边环境,如有可疑之处要及时联络警察。

二、尽量不要独自前往偏僻的地方,注意防范路上抢劫。勿搭乘陌生人车辆,也不要让陌生人搭车。

三、交友须慎重,勿与背景不明的人来往。勿单独与陌生人约会,也不要向陌生人透露个人信息。

(晚综)